

LA REPUBLICA ESPAÑOLA.

PERIÓDICO POLÍTICO, CIENTÍFICO Y LITERARIO.

EDICION DE LA MAÑANA.



NUM. 5.

PRECIO DE SUSCRIPCION.
ALICANTE. 6 REALES al mes.—FUERA. 20 REALES trimestre,
remitiendo libranzas ó sellos a la administracion.—ULTRAMAR
EXTRANJERO. 60 REALES trimestre.—Anuncios, inserciones y
comunicaciones a precios convencionales.

MIERCOLES 31 AGOSTO 1870.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.
Administracion de LA REPUBLICA ESPAÑOLA, calle de San
Fernand, número 33.
Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse
al administrador D. ANTONIO DEL ESPINO.

AÑO I.

ADVERTENCIA.

Suplicamos encarecidamente á todos los que reciban el presente número, y no quieran que se les considere como suscritores, que tengan la bondad de devolverle á la Administracion.

Aquellos que reciban los seis números primeros quedarán definitivamente inscritos en la lista de suscripcion.

SECCION POLITICA.

¿QUE HACE EL GOBIERNO?

Ante la gravedad de las circunstancias por que atraviesa la Europa, ante los peligros inminentes que amenazan á los pueblos de la raza latina ¿qué hace el gobierno español? Con una palabra podemos condensar todo su pensamiento, y en esa misma palabra sintetizar todos los actos de su política: Nada.

El, que ha puesto en conmoción á la Europa con sus veleidades, él, que ha llamado la guerra gigante, en que dos grandes pueblos sacrifican millares de hombres, y raudales de oro, y veen ellos su porvenir; él, que ha encendido el fuego del odio, que estaba tanto tiempo latente en los corazones de Napoleón y Guillermo de Prusia; él, que tiene al país en un *status quo* que es la muerte de todas las fuerzas vivas, que es la vergüenza de todos sus españoles que aman á su patria, que es el escarnio de todos los que trabajan por el porvenir de la humanidad; él, que tiene palabras dadas y no cumplidas, él que tiene hoy en su mano la ventura de la noble raza española ¡no hace nada!

Porque los hechos pasan todos á nuestra vista, y porque nosotros somos actores de la ridícula comedia que estamos representando ante el mundo, es por lo que no tenemos conciencia exacta de nuestra posición ante las naciones civilizadas; pero si con la razón serena y sin pasión alguna miramos á nuestro alrededor, y observamos en conjunto al gobierno que nos rige, y sus cándidas é inocentes disposiciones en estos momentos de peligro, sentiremos nacer la indignación en nuestro pecho, y el camino de la vergüenza cubrirá nuestro rostro.

Desde que se suspendieron las sesiones de Cortes ¿qué ha hecho el gobierno español? ¿En qué ha consumido sus fuerzas? Primero, en continuar su tarea de andar de pueblo en pueblo y de corte en corte pidiendo un rey por el amor de Dios para esta desventurada nación, después, cuando recibió el último y el mas cruel de los desengaños del coronel de caballería Leopoldo Hohenzollern, desengaño que lleva envuelta una afrenta inmensa para la patria de D. Pelayo; después, en dictar disposiciones reglamentarias de escusísima importancia, en organizar ciertos cuerpos como el de vigilancia (organización que dicho sea de paso, no ha producido los mejores resultados) y con otros entretenimientos que pudieran bien llamarse pueriles. Una cosa séria y trascendental aunque por demás sencilla quiso llevar á cabo, como era la promulgación de las leyes orgánicas, y lo ha hecho tan mal, que segun parece, se piensa en anularla, dando con esto una lección severa á quien haya podido olvidar, que sobre la voluntad soberana de las Cortes Constituyentes no hay nada ni nadie.

Esos es el gobierno que nos rige.

Pero nada mas grave para nosotros como verle sereno ante la guerra franco-prusiana: con manifestar simpatías hácia la causa de Alemania, sin duda, porque espera de ella un príncipe que se siente en el trono de San Fernando, cree que ha hecho ya todo lo que el patriotismo y la política exige.

Todas las naciones Europeas quieren intervenir para que termine la guerra: todos los gobiernos, horrorizados de ver tanta sangre, tantos cadáveres, tanta destrucción y ruina, se agitan buscando los términos para una paz honrosa y duradera; únicamente el gobierno español con estaica mirada contempla los grandes hechos que se están consumando al otro lado de los Pirineos, siendo él la causa que los produjo, siendo el verdadero responsable ante la historia de todos los horribles acontecimientos, que han embiado de luto á la humanidad.

Y parece, que quiere como envolverlo en el velo del misterio; para que los incautos admiren su prevision; y parece, que con su conducta reservada y su pertinaz silencio, quiere buscar simpatías en todas partes. No sabe seguramente, que el pueblo español, de la revolucion no es el pueblo del despotismo, que postrado ante el Rey recibía de él sus favores y sus insultos.

Que haga algo ese gobierno atónico, que hable, que obre, que sepamos como piensa de una vez, que diga si quiere rey, ó si, cansado de desengaños y de afrentas, permite que la nación española, usando de su autonomía, y con desprecio de todo se constituya definitivamente, y entre en una era de paz y de prosperidad y ventura que tanto necesita.

LOS CARLISTAS.

Dos partes telegráficas se recibieron anoche á última hora: una de ellas dice, que los carlistas aumentan en Navarra, el otro, que el movimiento carlista decrece: ¿que sucederá? A nosotros que tenemos una fe ciega, en la libertad, que creemos en la ley del progreso, ley inflexible y severa, que no permite que los pueblos vuelvan á su pasado, nos causa hilaridad sus estravagantes y ridiculas intenciones.

Que piensan esos buhos de la política? Que quieren e os que pelean en nombre de la esclavitud? Que piensan y desean lo que mejor les parezca, seguro es que sus aventuras no producirán mas que indignación en todos los corazones liberales, y no pasaran los límites de todas las demas.

Ceguera se necesita para querer sobreponerse á la voluntad entera de la nación, ceguera para perturbar al país en estos momentos de verdadero conflicto.

No será necesario nuestro consejo, porque los carlistas llevan su propia muerte en su seno; pero si tomara por un momento importancia su descabellado proyecto, que todos los liberales unidos caigan sobre ellos para exterminarlos, para acabar de una vez con esa raza, enemiga de la luz, enemiga de la civilización y del progreso.

En nuestra provincia no se atreverán á intentar ninguna aventura, pero si tal sucediera, que todos seamos unos para castigar á los que así desgarran un día y otro las entrañas de la Patria.

UNA RESPUESTA.

Muy breves seremos.
La *Revolucion* en su número de ayer dice, que las ideas que nos proponemos sustentar en LA REPUBLICA ESPAÑOLA no son esas que siempre han constituido y hoy constituyen las del partido republicano general (sic.)
Quien conoce la historia de nuestro partido, quien haya seguido con detenimiento sus vicisitudes, quien de cerca haya estudiado sus principios, en nuestro programa, bien ó mal trazado, habrá visto la celebre *declaracion de los treinta*, el manifiesto de 15 de Marzo de 1865, el programa de *La Discusion*, bandera inmaculada que por espacio de muchos años ha ondeado libremente en el campo de la política, á despecho de la reaccion y con gran contento de los que amaban la causa santa del pueblo.
Allí, tomamos no otros nuestra idea, en aquellos principios educamos nuestro corazón, con entusiasmo, por que nos parecía ver en ellos toda la sublimidad y toda la pureza, de la mas pura y mas sublime de las verdades.

Cual es la doctrina nueva, ¿la que sostiene la unidad de fuero y de legislación, ó la que la anula? ¿la que quiere la unidad nacional ó la que desea una confederación de estados independientes? ¿la que quiere la soberanía nacional, como base de la organización política, ó la que quiere que por medio de pactos se constituya la nacionalidad? Para nosotros lo nuevo, y á mas de nuevo lo absurdo es esa confederación de estados independientes en que se quiere dividir la nación española, para reconstituirla sobre las cenizas de su unidad.

Y no se diga, que esas son ideas trasnochadas de los hombres de nuestro partido, por que á mas de que los principios políticos de los partidos radicales son hoy los mismos que ayer, y serán mañana los mismos que hoy, en un documento firmado en 31 de Octubre de 1868 por Sres. Rivero, Castelar, Figueras, Bacia, Garcia Lopez, Becerra, Chao y otros, documento fínesto, en que se justificó la trauicion consumada por el llamado hoy partido democrático, se aceptaba la *declaracion de los treinta*, se reconocía la verdad de la doctrina del manifiesto del 15 de Marzo, y se partía, para la fijación de nuestros principios, del programa de *La Discusion*.

Que se atreva nadie á desmentir esto; que pretenda nadie decir, que lo nuevo es lo que quieren los confederados, y que lo antiguo, lo impuro, lo injusto, lo contrario á la ciencia es lo que nosotros defendemos.

La *Revolucion* dice, que la contestación á las preguntas que nos permitimos dirigirle, la encontraremos en los artículos que publica del Sr. Bacia. Perdónese nuestro apreciable colega, que no nos tomamos el trabajo de buscarla; el eminente propagandista, el profundo filósofo, el sabio escritor se agita en una atmósfera, donde nuestra pobre vista no alcanza, propaga una doctrina que no comprendemos. Nosotros creemos hemos creído y creemos que un burro no puede volar; el Sr. Bacia asegura que hoy esto nos es una utopía; no puede nuestra debil inteligencia alcanzar á comprender la sabia doctrina del hombre á quien la libertad y la causa republicana deben tanto.

Contéstenos por si apreciable colega, y deje de buscar quión por él responda; con él, aunque con desventaja, podremos medir nuestras armas con mas serenidad.

En cuanto á los últimos párrafos del suelto á que contestamos ¿qué hemos de decir? La importancia que nuestro colega dá á un suelto sin firma, escrito en un periódico que no es el nuestro, y sobre un asunto tan trivial, raya en lo ridículo. ¿No encuentra en nuestra vida política otra mancha *La Revolucion*? En eso se fundaban todas sus amenazas? ¿Son esas todas las contradicciones que encuentra en nuestra vida política tan corta y ya tan impura?

SECCION VARIA.

ESTADO DE NUESTRA HUERTA.

Nada mas triste nada mas desconsolador, que ver el panorama que presenta nuestra hermosa huerta. La pertinaz sequía que venimos sufriendo desde el invierno último tiene agostados nuestros deliciosos jardines, defraudadas las esperanzas de los laboriosos campesinos, mercedas en gran parte las cosechas de vinos y aceites, que constituyen la principal riqueza de nuestro suelo.

Y esto que viene repitiéndose un año y otro con terrible precision, sin que nadie deje de lamentarlo, pero sin que nadie tampoco desmenuve en lo más mínimo su actividad, ha llegado en el presente á ser una verdadera catástrofe.

Todos los veranos se riega á lo menos dos veces la huerta, con cuyo riego se sostiene la arboleda, hasta que las benéficas lluvias del invierno vienen á fecundar la tierra; y esto sucede por malo que haya sido el año, y por poca que sea la existencia de agua en el Pantano. Pero en el presente no sucede así, hace tres meses que está corriendo una tunda de agua, y seguro es que pasará uno mas antes de que termine: las consecuencias de esto son funestísimas.

Y en qué consiste? Cual es la causa de este mal profundo? Por todas partes lo oímos, de todos lados sale la misma voz; la causa de esto, es la mala, la viciosa, la desastabilísima administración de las aguas del Pantano.

Habiendo sido tan abundantes las lluvias en el pasado invierno, tan abundantes que las aguas corrian perdidas por las acequias sin que nadie las tomara; no hubieran podido reservarse para contrarrestar la sequía del verano quepa á por lo regular en Alicante, sin que veámos la mas ligera nube empujando el puro azul de nuestro hermoso cielo? No hubiera sido prudente y muy

discreto recojerla en el pantano, dar la menos posible, y prevenirse para las eventualidades del abrasador verano que sufrimos?

Si esto hubiera sido lo prudente y lo discreto y lo conveniente, pero no es lo que se ha hecho.

No parece sino que se tema una inundación, y á cuanto agua entraba en el Pantano se le daba libre salida sin orden ni concierto. Nada mas lejos que en la tanda ultima, ya en plena primavera, se partieron los diques, es decir, como si el agua sobrara y hubiérase tenido asegurado el riego del verano, se dió debie cantidad de la que debió darse, ocasionando esta absurda medida los perjuicios consiguientes á los que hicieron sus plantaciones y trabajaron sus tierras, confiadas en el riego de la tanda del verano, y no han visto, hace mas de cuatro meses, una sola gota de agua por sus propiedades. Nosotros por estos y por otros mil abusos, que se comenten y se han cometido por la administracion de las aguas del Pantano, llamamos la atención, no del Sr. Gobernador Civil de la Provincia, que ni entiende ni le interesan nada estos asuntos, sino de los propietarios de la huerta, para que en una junta general pidan estrecha cuenta á los que, por incuria sin duda, tienen de tal manera abandonados los intereses que se les confían.

Los robos de agua estan tambien á la orden del día, y se hacen con el mayor cinismo, y con una desvergüenza que asombra.

Y á propósito de esta cuestion? Se han resuelto ya las diferencias que existían en el Sindicato nuevamente elegido? ¿Ha despachado el Sr. Gobernador de la Provincia las solicitudes que le tienen presentadas varios propietarios regentes de la huerta, y dicho algo sobre las protestas formuladas por algunos señores del actual sindicato sobre la manera ilegal como este está constituido y funcionando?

Este asunto es de lo mas curioso que pueda darse, y nos proponemos tratarlo con la detención que merece.

Para nosotros, siendo asunto que se relaciona con el bien estar del país, y que perjudica á alguna de las clases sociales, no es ni puede sernos trivial ni indiferente, y tendrá cubida en las columnas de LA REPUBLICA ESPAÑOLA.

Sean pues, los propietarios regentes de la Huerta, que pueden contar con nuestra pluma y todas nuestras fuerzas para defender sus intereses, para cortar derreiz los abusos sin cuento que se cometan y que todos tanto lamentamos, para acabar con monopolios que no son á todos tan fatales.

POLICIA URBANA.

Es un verdadero escándalo el abandono en que se tiene la policia urbana. No queremos hacer responsable único de estas lamentables faltas al Alcalde, no: sus dependientes encargados del cumplimiento de los bandos de buen gobierno y de todas las disposiciones de policia, son los primeros responsables. Ya sabemos que el personal en este ramo es escaso, tan escaso, que no basta para poder llenar las mas indispensables necesidades del servicio, pero no es bastante esto para poder disculpar el absoluto abandono en que todo se tiene.

Las calles están perdidas; además de ofrecer muchas de ellas peligro para los transeuntes por la irregularidad de su piso, hay otras que están convertidas en estercolero, con grave perjuicio de la higiene pública.

El mismo abandono se nota en lo relativo al ornato.

Existen dos casas en la calle de Castaños que forman esquina ambas con la de Teatinos, y que fueron demolidas hace algunos meses y apesar de ello todavia continúan abiertos los soanos, sin que se haya mandado levantar la tapia que previenen las ordenanzas de policia.

En la calle del Carmen existe, desde época inmemorial, una casa que empezó á edificarse y ha quedado á medio terminar, continuando la calle obstruccion por los materiales de construcción allí reunidos. Lo mismo sucede en la calle de S. Ildefonso, donde no solo se han parado las obras de una casa que empezó á construirse, sino que la calle continúa ocupada, sin que al dueño se le haya ocurrido despejar aquel sitio, ni mucho menos mandarlo al ayuntamiento.

Basta lo dicho para dar una idea de la verdad de lo que decimos.

¿Quien tiene la culpa de este abandono? ¿Cómo podrá evitarse?

En nuestro concepto la culpa es de todos, porque si bien á los dependientes de policia toca hacer cumplir las órdenes y disposiciones de las autoridades, tambien á los vecinos corresponde procurar en cuanto sea posible auxiliar la

acion de las mismas, porque sin este auxilio nada son ni nada pueden.

Esperamos que nuestras indicaciones serán tomadas en consideracion, y que por todos se procura evitar en lo posible los lamentables efectos de un abandono tan grande, y que tan poco honra á la cultura de la poblacion en que vivimos.

Los pobres empiezan nuevamente á invadir las calles y paseos. Gracias á las acertadas disposiciones de la autoridad local, se habia podido evitar en lo posible la mendicidad, recogiendo todos los pobres en el asilo creado por el Ayuntamiento y sostenido y administrado por los vecinos.

Hay volvamos á lo mismo que antes, y por cierto que la tolerancia que empieza á tenerse con los pobres que mendigan por las calles, es en perjuicio de los acogidos en el Asilo municipal de beneficencia, porque algunos vecinos se niegan á satisfacer su cuota para el sostenimiento del expresado Asilo, porque están á todas horas molestados por los pobres que recorren las calles.

Creemos que con un poco mas de vigilancia por los dependientes del Ayuntamiento, se podría evitar esto, y rogamos ademas al Sr. Alcalde que tenga presente nuestra súplica y procure satisfacerla en lo que de él dependa.

Ayer no publicamos nuestra edicion de la tarde porque no recibimos oportunamente el telegrama de nuestro servicio particular que es lo que dá interes á dicha edicion.

Por el Ministerio de Hacienda se han devuelto aprobados los presupuestos, que se forman por la administracion económica de la provincia para la cobranza del impuesto personal.

Parace que se han presentado nuevas dificultades sobre las que se ha consultado al Sr. Ministro.

Imposible que podamos darnos cuenta de los enterpecimientos grandes que presenta este asunto por demas sencillo.

Y entre tanto el ayuntamiento agonizando, y sus dependientes muriéndose de hambre y la poblacion casi en seco.

Nos parece bien el sistema del Sr. Figuerola.

Por la Alcaldia popular de esta Capital se estan redactando los reglamentos é instrucciones para la cobranza de los impuestos nuevamente establecidos con arreglo á la ley de arbitrios vigentes.

Mucha actividad se necesita en estos trabajos para sacar de una vez á la corporacion municipal de la situacion precaria en que se encuentra hace mas de dos años.

Seguros estamos que la poblacion entera auxiliará á su Ayuntamiento en esta ocasion presente.

Estamos decididos á exigir un dia y otro que las leyes de la nacion se cumplan; para eso se hacen, se discuten, se votan y se promulgan.

En Villena hay un alcalde, que es al mismo tiempo notario público. Siendo estos cargos incompatibles segun la ley, algunos vecinos de la ciudad, solicitan por el buen nombre del Gobierno, y de sus representantes en la provincia, llamaron la atencion del Sr. Gobernador Don Manuel G. Llana sobre este hecho que bien pudiera calificarse de abuso; el Sr. Llana oyó con desprecio la reclamacion de los vecinos de Villena, y como suele decirse dió carpetazo á la respetuosa esposicion que le presentaron.

Los mismos á otros al tener conocimiento de la rigidez de principios del Sr. D. José G. Balcazar, y de su amor á la justicia, reprodujeron su peticion hace mas de dos meses, y á pesar de las protestas y ofrecimientos de este señor, la esposicion ha seguido el mismo camino que la anterior.

Por qué esto? Cuando se trata del cumplimiento de la ley, no hay mas que hacerla cumplir prescindiendo de toda clase de influencias, despreciando hasta los mandatos superiores.

El alcalde de Villena que es al mismo tiempo notario público, está completamente fuera de la ley, y sus actos todos como autoridad carecen de validez.

Si se consiente que un dia mas siga en su puesto el referido funcionario, podran los vecinos de Villena, esponer ante el ministerio de la Gobernacion, puesto que sus palabras se pierden en el Gobierno Civil de esta Provincia, y llevar el asunto á los tribunales de justicia para que estos hagan que la ley se cumpla, y castiguen á sus contraventores.

En el ayuntamiento de dicha ciudad continuan ejerciendo sus funciones de alcaldes, dos caballeros particulares nombrados por el inolvidable gobernador militar D. Felipe Benicio Navarro, contra lo dispuesto por el Gobierno, contra lo que el derecho exige.

CORRESPONDENCIA PARTICULARE

DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA.

Paris 27 de Agosto de 1870.

Hace dias queria haberlos escrito para comunicarles alguna noticia de verdadero interes, pero esperando que se confirmara alguna de las grandes victorias que el gobierno nos dice todos los dias hemos alcanzado, se van pasando las semanas y hoy solo puede decirse que al fin Paris se prepara para hacer una heroica defensa.

Contamos con 200.000 soldados compuestos de la reserva y guardia móvil y con los alistamientos de voluntarios, pronto llegará á 3 ó 4

cientos mil mas. Las oficinas de reclutamiento están atestadas de hombres de todas las edades que se hacen inscribir para defender la patria; pero siento decir que la administracion es tan mala que hay individuos que en tres ó cuatro dias no logran que los empleados de estos dichos centros de reclutamiento, lleguen á tomar nota de sus nombres y en cuanto á obtener fusiles es cosa ya mas difícil. Esto no obstante que el gobierno promete á cada hora que entregará armas y municiones á todo el mundo.

El entusiasmo es grande en todas las clases, pero pasa de lo decible entre los voluntarios que están persuadidos que aun cuando venga todo el ejército prusiano encontrará su sepultura abierta entre el Mesella y el Sena.

Las obras de fortificacion van adelante con una rapidez asombrosa y causa lástima ver el gran número de edificios que diariamente caen bajo la piqueta del obrero para quitar estorbos delante de nuestros muros ó para que no sirvan de abrigo al enemigo.

El bosque de Belogneasi como el de Vincens, que estaban ahoralluciendo todas las galas de la naturaleza, no forman mas que un inmenso monton de leña. Servirá el próximo invierno, dicen los parisenses, para contar al calor de su lumbré las victorias de los bravos defensores de Paris! ¿Quién sabe si aprovechará para el rival Prusiano!

Entre tanta algazara y confusion, nadie nombra al autor de todos nuestros males, y si por incidencia alguno osa nombrarle, cien veces le contestan con una maldicion.

Su reino ha concluido, dicen, y con el la deshonra de los hijos de Francia, volvamos hoy por el honor nacional, mañana, quizás hoy, tendremos una convencion de salud pública que nos lleve á la victoria. Este es el espíritu ante napoleónico que se oye en todas partes y es indudable, que ya no hay fuerza humana que pueda detener la caída del último de los Bonapartes.

Las provincias del medio dia mandan recursos en abundancia para el abastecimiento de esta plaza, pero es tanto el desorden en la administracion que el público desconfía hasta de lo que ya tiene en sus almacenes y cree que por algun descuido ha de caer en manos del enemigo.

El sistema de no dejar publicar en los periódicos las correspondencias particulares ni noticia alguna ni la verdadera situacion de nuestro ejército, dá lugar á que las invenciones y las mentiras mas absurdas, tengan en constante alarma esta inmensa metrópoli.

Espero en mi próxima darles mejores noticias, pues hoy es tal la excitacion en los ánimos de todos, que apenas se puede dar crédito á nada de lo que se oye, su afectísimo

F.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR.

Madrid 29 de agosto de 1870.

Sr. Director de LA REPUBLICA ESPAÑOLA.

Estimado amigo: La escasez de noticias, es tal, que es fuerza poner en tortura el ingenio para escribir de politica y sobre todo para hacer esta correspondencia. La política interior se reduce hoy á la sublevacion carlista, y de la exterior no hay mas noticias que indicaciones confusas y contradictorias sobre los movimientos de los ejércitos beligerantes.

La sublevacion carlista no tiene hasta ahora grande importancia. Multitud de partidas poco numerosas que aparecen en un punto, son disueltas sin combate, y reaparecen por otro; constituyen hasta ahora el ejército formidable de nuestro augusto Soberano D. Carlos VII de Borbon y de Esta rey de todas las españas por la gracia de Dios y la voluntad de los clérigos bandoleros.

El Imparcial dá hoy por terminada la insurreccion asegurando que los jefes de ella Ceballos, Landa, Roda y otros, han repaado la frontera; pero al mismo tiempo habla de la aparicion de varias partidas en Ochandiano (Bilbao) Fuenma ó (Logroño) Villaró, Villaral, Izara y otros puntos. La mayor parte de estas cuadrillas (que así puede llamarse) han sido disueltas sin combate quedando en poder de las tropas, bagajes, caballos, municiones y armas que los heroicos defensores de D. Carlos arrojan sin dudar por correr mejor.

Las noticias de la guerra siguen siendo oscuras. Strasburgo y Phalsburgo, continuan defendiéndose valientemente. Se ha hablado de una batalla cerca de Reims entre Mac-Mahon y el principe Federico Carlos, batalla que no se ha confirmado pero que es probable á juzgar por la posicion de ambos ejércitos. Los prusianos continuan avanzando hacia Paris llegando á los esplanadores á Chalons, Epernay, y otros puntos cercanos á Paris. En vista del peligro parece que la mineria republicana ha acordado suspender su oposicion al Imperio. El descrédito de este es cada vez mayor, sobre todo desde que se sabe que el Emperador violando abiertamente la constitucion ha enviado á Italia á su primo Gerónimo con objeto de impetrar la mediacion de las potencias neutrales. Este acto inconstitucional y vergonzoso, ha merecido las mas acris censuras de la prensa y hasta de la hasta aqui imperialista Liberté.

Debo poner en su noticia un hecho deplorable. La Igualdad olvidando la gravedad de las circunstancias y desconociendo la necesidad de evitar por ahora toda division en el partido, ha publicado un artículo del Sr. Pi y Margall renovando aquellas célebres doctrinas sinalagmáticas y separatistas que motivaron la Declaracion de la prensa. La prensa republicana contestará á este artículo y la cuestion tanto tiem-

po suspensa, volverá á renovarse para daño del partido y regocijo de nuestros adversarios. A esto conducen las intemperancias y la falta de sentido político de estos señadores que pretenden arreglar el mundo desde el rincón de su gabinete. Es cada vez mas necesario que se defina la doctrina del partido y que se hagan en él las separaciones convenientes. Es necesario saber si hemos de ser un partido serio ó una coleccion de parlanchines.

La reunion republicana anunciada para ayer domingo, no se verificó por haberse negado la diputacion á ceder la plaza de toros. No se sabe cuando ni en donde tendrá lugar.

Nada mas por hoy. Mañana veremos si hay ya noticias de la batalla que parece que se dará en Reims y no tardaremos mucho en recibir la de que los prusianos estan bajo los muros de Paris.

R.

SECCION DE NOTICIAS.

SESION DE LA MINORIA.

Ayer á las cinco y media celebró la minoria republicana una importante reunion en la sala de presupuestos de las Cortes.

Se trató ante todo de la actitud inconsiderada y proca de los voluntarios y de las autoridades de Cuba, que se han permitido insultar de una manera cinica al Sr. Diaz Quintero porque, en uso de su derecho, y mejor aún en cumplimiento de su deber, se hizo eco en la Asamblea Constituyente de las quejas á que dá lugar el proceder de los susodichos voluntarios que comprometen con sus exageraciones y desmanes, la casa nacional.

Nuestros amigos, haciéndose cargo de que el Sr. Diaz Quintero ha sido objeto de tan vergonzosos ataques en su calidad de representante de la nacion, convinieron en que presentara á la comision permanente los documentos en que se prueba la desatentada conducta del capitán general y de los voluntarios de Cuba, fin de que la comision resuelva lo mas procedente en vista de lo grave y de lo injusto del caso. No dudamos que la comision opinará por que el asunto pase á los tribunales, como un hecho previsto en el Código penal.

Al propio tiempo acordó la minoria que los señores Pi y Margall, Sanchez Ruano y Sornai, como letrados, se encargaran de la direccion del asunto, á fin de que los irrespectuosos negreros tengan su merecido.

Si en este asunto hubiera de haber algun incidente meramente personal, claro es que se ventilaría como es debido.

Tambien convino la minoria en que se reclamara oportunamente contra el abuso que parece se ha cometido de introducir enmiendas y correcciones, ó hacer omisiones, en las leyes votadas y sancionadas por las Cortes, en cuyo número se hallan las de ayuntamientos y diputaciones, publicadas en la Gaceta, la de reforma del Código penal y del arreglo de tribunales, que parece han estado fuera de la secretaria de las Cortes mas de mes y medio.

Probablemente la comision de correccion de estilo hará energicas reclamaciones y en el entretanto, el Sr. Sanchez Ruano no autorizará, con su firma de secretario de las Cortes, ninguna de esas leyes, si tal nombre merecen las disposiciones emanadas de no sé sabe quién y corregidas á capricho sin la voluntad de las Cortes.

Sobre la reunion de estas se convino tambien ponerse de acuerdo, á fin de remitir una peticion á la comision permanente, firmada por individuos de varias fracciones de la Cámara. A la gravedad de los sucesos exteriores, se une ahora la insurreccion carlista, que puede dar lugar á conflictos serios y á no pocos abusos por parte del Gobierno.

Parece cierto que este, saltando por encima de la ley de orden público, ha puesto en estado de sitio á las provincias Vascongadas.

Felicitemos á los dignos individuos de la minoria republicana por el interés y el celo que demuestran en velar por los intereses de nuestro partido, representante genuino de la libertad y de la Revolucion.

El gobernador de Bilbao ha dirigido al Gobierno el siguiente despacho telegráfico:

«Bilbao 29 (á las dos de la madrugada).—El gobernador al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernacion:

«A las primeras horas de esta noche llegué de Zornoza despues de haber batido y dispersado á los facciosos que se levantaron en rebelion despues del parte que me dió el capitán de la guardia civil, habiéndoles causado dos muertos, dos heridos y seis prisioneros, además de dos mugeres, muerta la una, y herida gravemente la otra, dentro de una casa en la que por breves momentos se ampararon los fugitivos: le accidentado del terreno, la mucha arboleda, grandes maizales y proteccion de los caserios diseminados, impiden conocer las pérdidas con exactitud.

Las tropas que iban á mis órdenes, entre las que se hallaba una compañía de cazadores que puse á mi disposicion este gobernador militar, no han tenido ni un herido; su valor y entusiasmo, dignos de todo elogio.

Sabiendo que algunos facciosos se habian hecho fuertes en la Casa Ayuntamiento; dispuse atacarla en el acto, lo que efectué entrando en la poblacion á paso ligero hasta dicho edificio; pero cuando llegamos á él ya habia sido abandonado, huyendo en dispersion. Enseguida se

dió una batida en las afueras y alrededores de la poblacion, y no se vió nada.

Publiqué un bando mandando entregar toda clase de armas; pedí una nota al alcalde de los individuos sublevados y de los que faltaban de la poblacion y se dió un descanso y un rancho á la tropa para continuar la persecucion, aprovechando el efecto moral de este primer descalabro.

Mientras tanto puse en conocimiento de este gobernador militar lo sucedido, manifestándole su opinion de proseguir sin descanso; pero esta autoridad me significó que, atendiendo al estado de guerra en que ha sido declarado este distrito, debia yo volver á la capital, porque competia á los jefes y soldados la persecucion, á cuyo efecto mandaba un jefe con más fuerzas para que operase segun tuviese por conveniente.

Vista esta resolusion, me retiré con el sentimiento de no haber podido terminar una obra comenzada con tan buen éxito.

Ceballos, lo mismo que Rada, Landa y demás jefes carlistas, completamente desanimados y perdida toda esperanza de que el movimiento adquiriese importancia, han regresado anoche á San Juan de Luz, siendo detenidos en el acto por las autoridades francesas.

La partida que se presentó en Villareal, y que es la mas numerosa, se dirige aparentemente á Durango, estrechada por las fuerzas del ejército que marchan en su persecucion.

En Villaro se reunieron ayer unos 60 hombres para formar una partida. Un cura con hábitos y bota blanca les repartió las armas y les arengó con el mayor entusiasmo para que abrazasen la causa de D. Carlos.

Todos los generales y jefes superiores carlistas que habian penetrado en territorio español repasan anoche la frontera acompañados de 300 paisanos. Las autoridades los detuvieron y desarmaron inmediatamente.

En Ochandiano (Bilbao) se presentó ayer tarde una partida compuesta de doce hombres armados, que se dirigia hácia el valle de Aramayona.

Un sargento alemán del segundo regimiento de Thuringia, encargado con otros soldados de enterrar á los muertos, despues de la batalla de Voerth encontró en las manos crispadas de un capitán francés esta conmovedora carta: «Mi querido papá: Desde que te has marchado no cese de pensar en tí; estoy muy triste porque no puedo besarte todas las mañanas, pero confío en que Dios te conservará la salud y que volverás pronto para darme muchos besos. Soy muy buena para resarcir un poco á mamá de lo que sufre con tu ausencia.

Adios, queridísimo papá, te besa tiernamente tu hija que te ama.—Margarita.

Los periódicos de Paris anuncian la próxima publicacion de un folleto del señor Emilio Ollivier que se titulará *Mi justificacion*.

Se teme que el cuerpo de ejército de Chalons tienda á cortar los ferro-carriles de Lyon y aun Orleans, aislando á Paris de la Francia. Aunque la operacion seria arriesgadísima, pueden hacerlo 10.000 caballos prusianos, porque en esos puntos los franceses no tienen hoy tropas que oponerles.

Doce de los mayores buques de vapor del Rin se ocupan constantemente en el transporte de los heridos á las ciudades interiores de aquel río.

Tomamos de la última hora de un periódico: La sublevacion carlista puede darse por terminada. Sus jefes desesperanzados completamente de que las comarcas que consideraban cuajadas de partidarios, no hayan respondido al movimiento por ellos iniciado, han repasado la frontera, entregándose por sí mismo, casi así puede decirse, en poder de las autoridades francesas.

No parece sino que al penetrar en España cumplian solamente un solemne compromiso, sin esperanza alguna de obtener resultados favorables. Verdad es que si ridícula y descabellada fue la intencion realizada el año anterior, ésta ha excedido el limite de todas las previsiones.

Fuerzas completamente desorganizadas, sin plan preconcebido, sin pensamiento determinado, se han lanzado á la ventura sin conocer siquiera los recursos en que podian ó debian confiar.

Desconocedoras ademas de los respetables elementos que la prevision del señor ministro de la Guerra habia concentrado en los puntos elegidos para teatro de sus tentativas, se han lanzado rápidamente envueltas por fuerzas considerables del ejército, que no les han dado ni un instante de reposo, ni les han permitido llevar el espíritu de insurreccion ni á los mismos puntos por que han atravesado.

La insurreccion carlista, pues, toca á su término, si ya á estas horas las pequeñas partidas que todavia no han logrado ganar la frontera no han sido alcanzadas por las tropas, dando por terminada una campaña que hicimos bien en calificar desde luego de ridícula y de no concederle la mayor importancia.

En Marañen (Pamplona) ha aparecido esta mañana una partida facciosa insignificante que se dirigia hácia Alava por Arnedo.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA REPUBLICA ESPAÑOLA. PERIODICO REPUBLICANO FEDERAL.

REDACTOR EN JEFE: D. Eleuterio Maisonnave.

Se publican dos ediciones diarias con correspondencias de Madrid y del Extranjero.

Servicio especial telegráfico.

Revistas científicas, literarias y mercantiles.

EDICION DE LA MAÑANA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante, un mes 6 rs.—Fuera, un trimestre 20 reales.

No se servirán suscripciones de fuera sin que se haya satisfecho el importe de la suscripcion.

La suscripcion empezará el 10 y 25 de cada mes.

EDICION DE LA TARDE.

Números sueltos, 2 cuartos.—Paquetes de 25 números, 4 rs.

Se admiten anuncios y comunicados á precios convencionales.

Administrador.—D. Antonio del Espino, calle de S. Fernando, 35.

SERVICIO DE VAPORES.



VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.

No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. *Faes hermanos y compañía.*

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA. DE SEGOVIA, CUADRA Y COMPAÑIA.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES.

Genil, Bétis, Darro, Guadalete, Guadaira y Guadiana.

Salidas de Alicante.

Los martes, á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, y Sevilla.

á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. *Faes hermanos y compañía.*

COMPAÑIA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS.

RIESGOS MARÍTIMOS.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente favorables para el asegurado.

Representante en esta plaza, los Sres. *Faes hermanos y compañía.*

LÍNEA DE VAPORES.

DE HIJOS DE B. SOLÁ AMAT Y COMPAÑIA.

Provenzal, Catalán.

Servicio económico internacional combinado con las compañías de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante; Córdoba á Sevilla, Málaga, Jerez y Cádiz; Ciudad-Real á Badajoz y de Almorochon á Belmez.

Llegan á este puerto los viernes. Salen los sábados por la tarde para Barcelona, Cete y Marsella. Admiten carga y pasajeros.

Esta empresa se encarga de trasportar á precios alzados desde y para todas las estaciones de los ferro-carriles indicados con destino á Génova, Lyon, Burdeos, Paris, Londres y demás puntos de Europa.

Representante en esta plaza, *D. José Carratalá y Blancs*, Gravina 14.

COMPAÑIA INTERNACIONAL DE NAVEGACION POR VAPOR.



LÍNEA DE SEVILLA A MARSELLA Y VICE-VERSA, CON ESCALAS EN LOS PUERTOS

INTERMEDIOS

GRANDES VAPORES DE HIERRO A HELICE
GONGORA, MORATIN, CARPIO, VIVAR

Salidas fijas de Alicante, todos los viernes á las cuatro de la tarde.

Los expresados vapores son de gran porte y primera marcha, recién construidos.

Los fletes económicos.—Consignatario D. José Carratalá y Blancs.

Vapor español Asturias.

Saldrá el día 1.º de Setiembre á las cuatro de la tarde para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Vivero, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, *Faes hermanos y comp.ª*

Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, *G. Carratalá é hijos.*

Vapor Moratin.

Saldrá el 2 de Setiembre para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Vapor Carpio.

Saldrá el 2 de Setiembre para Valencia, Barcelona y Marsella.

Vapor Catalan.

Saldrá el 3 de Setiembre para Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Los despacha D. José Carratalá y Blancs.

Vapor Alceste

Saldrá el 1.º de setiembre para Angel.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, *G. Carratalá é hijos.*

Vapor Augusto.

Saldrá el 6 de Setiembre para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol,